
 
 
ATA Nº. 13/2016 
 
 

 ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO CURADOR DO INSTITUTO DE 
PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES DO MUNICÍPIO DE DOURADOS EM 30 DE 

JUNHO DE 2016. 
 

Aos trinta dias do mês de junho de dois mil e dezesseis, às sete horas e trinta minutos, na 
sala de reuniões do Instituto de Previdência Social dos Servidores do Município de Dourados 
- PreviD, nesta cidade de Dourados, Estado de Mato Grosso do Sul, foi realizada a reunião 
ordinária do Conselho Curador, tendo como objetivo discutir e decidir sobre a seguinte pauta 
solicitada pela Diretoria Executiva: 1) Curso de formação de Conselheiros; 2) Dívida do 
Município de Dourados com o Previd referente ao repasse da contribuição previdenciária do 
13º salário de 2015; 3) Convite ao Conselho para participação no jantar oferecido pelo Fundo 
Daycoval Asset Management; 4) Convite para participação em Palestra direcionada ao Comitê 
de Investimento. Estavam presentes os seguintes membros do Conselho Curador: Sonia 
Maria Ferreira, Ademir Martinez Sanches, Cleusa Ormedo de Souza Marinho, Thania Caetano 
Chaves,  Nilson Araújo Figueredo, José Vieira Filho, Solange Tumelero, Hélio do Nascimento, 
Cezário de Figueiredo Neto, Osnice Lopes Coelho, José Ferreira Lopes Filho, Solange Silva 
de Melo, Elza Irala Gonzalez, Marcia Adriana Fokura Fernandes de Souza e Solange Ribeiro 
Costa. Os Conselheiros Raphael Ramos Spessoto e Rosa Helena Catelan justificaram sua 
ausência por motivos de saúde. Iniciados os trabalhos, a Presidente deste Conselho, senhora 
Sonia Maria Ferreira passou a palavra para o Diretor Administrativo, senhor Theodoro Huber 
Silva, que fez uma breve síntese de sua participação, e dos demais Conselheiros e servidores 
no 50º Congresso Nacional de Previdência da Associação Brasileira de Instituições de 
Previdência Estaduais e Municipais – ABIPEM, realizado em Foz do Iguaçu-PR, nos dias 15 
a 17 de junho de 2016. Na oportunidade, falou aos presentes sobre as inovações legislativas 
que ocorreram no cenário atual da Previdência Própria, bem como, cenário econômico 
nacional. Em seguida, o Diretor solicitou autorização de despesa para custear a participação 
de 2 (dois) Conselheiros, sendo um do Conselho Curador e um do Conselho Fiscal, em curso 
de formação para Conselheiros que será realizado pela Empresa AconPREV – Consultora 
Administrativa e Previdenciária LTDA-ME, em Campo Grande-MS, nos dias 11 e 12 de julho 
de 2016. Ainda, pediu indicação de um representante deste Conselho Curador para participar 
no evento. Posteriormente, foi dada a palavra para a Diretora Financeira, senhora Rosane 
Aparecida Fritzen D’Sampaio Ferraz, que solicitou que fosse retificada sua fala na última 
reunião ordinária deste Conselho, ocorrida no dia 14 de junho de 2016. A Diretora esclareceu 
que, ao explanar sobre as aplicações do Comitê de Investimento do Instituto, mencionou 
também que não só as despesas mensais ADMINISTRATIVAS seriam preservadas, mas 
também as despesas mensais PREVIDENCIÁRIAS. Dessa forma, solicita correção na ata 
número 12/2016 da seguinte forma: onde constou “A Diretora também informa que, o Comitê 
de Investimentos indica que os recursos originários de contribuição previdenciária serão 
aplicados também no fundo BB IDKA 2 FI RENDA FIXA PREVIDENCIÁRIO – CNPJ: 
13.322.205/0001-35, tirando as despesas administrativas mensais, que ficarão alocadas na 
CAIXA BRASIL IRFM 1.”, passe a constar “A Diretora também informa que, o Comitê de 
Investimentos indica que os recursos originários de contribuição previdenciária serão 
aplicados também no fundo BB IDKA 2 FI RENDA FIXA PREVIDENCIÁRIO – CNPJ: 
13.322.205/0001-35, tirando as despesas administrativas e previdenciárias mensais, que 
ficarão alocadas na CAIXA BRASIL IRFM 1.” Em seguida, mostrou aos presentes o ofício 
522/2016/DF/PREVID, no qual reitera à Contabilidade do Município de Dourados-MS, 
questões referentes à dívida deste com o PREVID, referente ao repasse da contribuição 
previdenciária do 13º salário de 2015. Lembrou da relação de débitos do Município de 
Dourados para quitação junto ao Previd até dia 30 de junho de 2016, e que, caso não ocorra 
o repasse, este Instituto informará o Ministério da Previdência Social. Posteriormente, falou 
aos presentes sobre o convite feito pelo Senhor Elanir Santos ao Instituto para participação 
no jantar oferecido pelo Fundo Daycoval Asset Management, que se realizará no dia 05 de 



julho de 2016 as 19hs, onde também será ministrada palestra sobre Gestão de Recursos 
Financeiros. Na oportunidade, também fez um convite aos Conselheiros para participarem da 
palestra que será ministrada ao Comitê de Investimento deste Instituto, no dia 12 de julho de 
2016, as 8h. O palestrante será o Senhor Gilmar Chapiewsky, gerente executivo da GEICO 
na Caixa Econômica Federal, e, serão abordados assuntos referentes ao cenário econômico 
e previdenciário. Em seguida, a Procuradora Solange Silva de Melo pediu a palavra, e 
manifestou sua discordância quanto à decisão da Diretoria Executiva do Previd, constante no 
Despacho do Diretor Presidente que foi apresentado na reunião ordinária deste Conselho no 
dia 02 de junho de 2016, conforme consta na ata número 11/2016, quando a Diretoria informou 
que, por hora, não acataria a decisão deste Conselho, tomada no dia 12 de maio de 2016. Tal 
decisão disse respeito ao pagamento de dedicação exclusiva àquela Procuradora no período 
em que esteve cedida ao Previd, sem ônus para a origem. Em razão de decisão da Diretoria 
Executiva em não pagar o referido adicional, a Procuradora Solange Silva de Melo interpôs 
recurso administrativo ao Conselho Curador, que foi analisado na reunião do dia 12 de maio 
de 2016, conforme transcrito na ata número 09/2016, onde este Conselho acolheu o recurso 
e deferiu o pagamento. Dessa forma, decide-se por informar o Diretor Presidente, por meio 
de ofício, que mantém a decisão tomada no dia 12 de maio de 2016. Finalmente, passando 
para o momento de deliberações, este Conselho aprova despesa para custear a participação 
de 2 (dois) Conselheiros em curso de formação para Conselheiros que será realizado pela 
Empresa AconPREV, e, autoriza a retificação da ata número 12/2016, da forma como 
solicitada pela Diretora Financeira. Quanto às informações dadas pela Diretora Financeira 
referente aos encaminhamentos para repasse da contribuição previdenciária do 13º salário 
de 2015, do Município de Dourados junto ao Instituto, este Conselho decide por aguardar o 
fim do prazo, e, caso não ocorra o repasse, seguirá as determinações constantes na Lei 
Complementar 108/2006. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, tendo eu, 
Marielle Lopes Coelho, lavrado a presente ata, que depois de lida e achada conforme, vai 
assinada pelos presentes. 
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